

O Kovarčíka se zajímá švýcarská justice

MARTIN SHABU

PRAHA Náhlá smrt v koupelně a přístup ke stamilionům ve švýcarské bance. Odchod lobbisty Petera Kovarčíka, jenž byl v pondělí po pádu nalezen mrtvý ve svém pražském bytě, rázem získal nečekaný rozměr.

Podle informací deníku Právo se o někdejšího přítele prezidenta Václava Klause a vlivného hráče na pomezí politiky a byznysu zajímala protikorupční policie. Kovarčík měl údajně přístup k 600 mi-

lionům korun v curyšské pobočce banky Credit Suisse. S lobbistou mělo být v dohledné době zahájeno trestní řízení kvůli podezření z praní špinavých peněz.

LN se podařilo získat dopis, který vyšetřování nejspíš odstartoval. Ředitel Nadačního fondu proti korupci (NFPK) Petr Soukenka v červnu 2013 napsal švýcarské prokuratuře, že peníze mohou souviset s novoroční amnestií. „Podle nepotvrzených zpráv částka 25 milionů eur měla pocházet z úplatků vyplacených v kontextu amnestie vyhlášené bývalým prezidentem České republiky Václavem Klausem,“ uvedl Soukenka. Dále pak upozornil na číslo bankovního účtu, na který někdy mezi lednem až dubnem 2012 částka „přistála“.

Pokračování na straně 4

PŘEDPLATNÉ 225 555 533

Cena: Německo, Rakousko 1,90 €, Slovensko 1,10 €

WWW.LIDOVKY.CZ



O Kovarčíka se zajímá švýcarská justice



Peter Kovarčík byl v pondělí nalezen mrtvý ve svém bytě FOTO ARCHIV MAFRA

Dokončení ze strany 1

Švýcarský bankovní účet s tučným kreditem byl spravován ve prospěch společnosti Pendlehill Marketing Ltd. Vlastníky této firmy se nepodařilo dohledat. Na její konto údajně zaslala peníze i Kovarčíkova společnost Czech Teleaxis. Ta je mimo jiné partnerem Mezinárodního filmového festivalu Praha – Febiofest.

V minulosti pořádala i mezinárodní konference. Web Česká pozice v létě 2011 upozornil na to, že státní podnik Lesy ČR kupříkladu firmě poskytl v rámci jednacího řízení bez uveřejnění deset milionů korun na soukromou akci nazvanou Dny Evropské unie a NATO. Na konferenci pod záštitou tehdejšího premiéra Petra Nečase vystoupil i Václav Klaus.

Komplikace s vyšetřováním

Z listin v obchodním rejstříku vyplývá, že společnost Czech Teleaxis v roce 2013 zaměstnávala čtyři lidi a měla výnosy 35 milionů korun. O rok dříve vykázala zisk 5,3 milionu.

Čeští vyšetřovatelé, potažmo švýcarská prokuratura, která je požádala o právní pomoc, se nyní budou muset vyrovnat s tím, že důležitý svědek a jeden z možných podezřelých je mrtvý.

Důvěryhodný zdroj, který je obeznámen s policejními postupy, k tomu pro LN uvedl: „Kovarčíkův spis uloží, ale mohou dále stíhat neznámého pachatele, protože se zdá, že v tom nebyl jediný člověk.“

Právo mimo jiné upozornilo na skutečnost, že čeští detektivové prověřují informaci, že se měl Kovarčík na podzim 2012 setkat s pěti podnikateli ve Špindlerově Mlýně. Jeden z nich měl být stíhán kvůli hospodářské kriminalitě. Jenže na základě Klausovy amnestie na počátku roku 2013 byl jeho případ zastaven.

Další nevýhodou, která hraje proti českým detektivům, je fakt, že v Česku je pro stíhání ve věci legalizace výnosů z trestné činnosti nutné popsat i tzv. zdrojový trestný čin, tedy odkud peníze k praní špinavých peněz pocházejí. V tomto případě ale zřejmě neexistují ani odposlechy, které by trestnou činnost dokumentovaly.

K případu se pro server Lidovky.cz vyjádřil Klausův tajemník Ladislav Jakl, který se pozastavoval nad množstvím nepotvrzených informací v Soukenkově dopisu. „Podle neověřené informace je Petr Soukenka sadistický pedofil,“ uvedl v tomto duchu. Podle Jakla by měl protikorupční fond promluvit o svých donátorech.